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Умови й оплата праці працівників

установ та закладів освіти

Роз’яснює заступник начальника відділу праці та нормативно-інформаційного забезпечення Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України Оксана ТКАЧЕНКО

Право на додаткову відпустку
та доплату за розширення зони обслуговування
Чи мають право помічники вихователів дошкільного на​вчального закладу на додаткову відпустку за шкідливі та особливі умови праці, оскільки в їхніх поса​дових обов’язках зазначено при​бирання групової кімнати, туалету, роздягальні, спальні, миття та при​бирання посуду з використанням миючих та дезінфікуючих засобів? Чи може таким працівникам бути встановлено доплату за розши​рення зони обслуговування?
Відповідь. Переліком списків ви​робництв, робіт, цехів, професій і по​сад, зайнятість працівників в яких дає право на щорічні додаткові від​пустки за роботу із шкідливими і важ​кими умовами праці та за особливий характер праці, затвердженим по​становою Кабінету Міністрів України від 17.11.97 р. N° 1290 (із змінами і доповненнями), посаду помічника вихователя дошкільного навчаль​ного закладу (ясла-садок) загаль​ного типу не передбачено. Робота на цій посаді не вважається шкід​ливою і не дає права на додаткову оплачувану відпустку за шкідливі й особливі умови праці.
Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 30.08.2002 р. N° 1298 «Про оплату праці працівни​ків на основі Єдиної тарифної сітки розрядів і коефіцієнтів з оплати праці працівників установ, закладів та ор​ганізацій окремих галузей бюджет​ної сфери» (із змінами та доповнен​нями), а також наказу Міністерства освіти і науки України від 26.09.2005 р. № 557 «Про впорядкування умов оплати праці та затвердження схем тарифних розрядів працівників на​вчальних закладів, установ освіти та наукових установ» (із змінами та до​повненнями) передбачено встанов​лення доплати в розмірі 10% пра​цівникам. які у своїй роботі використовують дезінфікуючі засоби, а також працівникам, зайнятим прибиран​ням туалетів.
Цими нормативно-правовими ак​тами не передбачено, що така до​плата має встановлюватися тільки прибиральницям. Тобто доплата мо​же встановлюватися всім працівникам. які мають такі умови праці,  зокрема й няням ясельних груп, поміч​никам вихователів, пралям дошкіль​них навчальних закладів тощо.
Крім того, відповідно до положень Галузевої угоди, укладеної між Мініс​терством освіти і науки та Централь​ним комітетом Профспілки працівни​ків освіти і науки України, керівникам закладів освіти і науки, а також комі​тетам Профспілки рекомендовано забезпечити проведення атестації робочих місць з несприятливими умовами праці відповідно до чинного законодавства та розробити за її ре​зультатами заходи щодо поліпшення умов трудової діяльності, включивши їх як додатки до колективних договорів. зокрема щодо доплат працівни​кам закладів освіти за роботу в шкідливих і важких умовах праці.
Про штатні нормативи методкабінету
На скільки педагогічних працівників у районному мето​дичному кабінеті вводиться поса​да методиста?

Відповідь. У зв’язку з тим, що сьо​годні типові штатні нормативи районних (міських) методичних кабі​нетів (центрів) ще не затверджені, відповідно до постанови Верховної Ради України від 12.09.91 р. № 1545-ХІІ «Про порядок тимчасової дії на тери​торії України окремих актів законо​давства Союзу РСР» у роботі можуть застосовуватись акти СРСР, які не суперечать законодавчим актам України.
Тобто під час Формування штатних розписів методичних кабінетів мож​на керуватися нормативно-правови​ми актами СРСР. зокрема наказом Міносвіти СРСР від 05.12.85 р. № 209 «Про затвердження Типових штатів районних та міських (міст, які не мають районного поділу) мето​дичних кабінетів системи освіти».
Цим документом передбачено введення посади методистів з на​вчальних дисциплін та виховної роботи з розрахунку:
·  одна посада на 260 педагогіч​них працівників шкіл, шкіл-інтернатів, дитячих будинків усіх типів й на​йменувань, розташованих у містах та робітничих селищах;

·  одна посада на 130 педагогіч​них працівників шкіл, шкіл-інтернатів, дитячих будинків усіх типів й найменувань, розташованих у сільській місцевості.
Посада методиста з дошкіль​ного виховання встановлюється з розрахунку одна одиниця на 30 дошкільних закладів, які є в райо​ні, але не менш як одна одиниця на кабінет.
З огляду на давність цього норма​тивного документа та наявність нових умов роботи і підходів до освіти сьогодні, цей наказ не може бути догмою під час формування штатно​го розпису районного методичного кабінету, його можна використовува​ти як відправну точку для формуван​ня штатного розпису такої категорії персоналу.
Таким чином, насамперед під час затвердження штатного розпису установи як адміністративно-управ​лінського персоналу, так і педагогіч​ного до ухвалення нових штатних нормативів слід керуватися законо​давством України, враховувати кон​кретні умови роботи установи і ни​нішній фонд оплати праці.
Відповідно до розділу IV Положен​ня про районний (міський) методич​ний кабінет (центр), затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 08.12.2008 р. № 1119, зареєстрованим у Міністерстві юс​тиції України 25.12.2008 р. за № 1239/15930, згідно з Державним стандартом початкової загальної освіти та освітніх галузей Державно​го стандарту базової і повної загаль​ної середньої освіти в штаті методка​бінету (центру) можуть бути такі по​сади методистів: 
з дошкільної освіти; 
з початкової освіти; 
з навчальних дисциплін, у тому числі: з мов і літератур (української мови та літератури, іноземних мов, зарубіжної літератури, російської та інших мов національних меншин);
з суспільствознавства (історії, пра​вознавства); 
з естетичної культури;
з математики;
з природознавства (фізики, біоло​гії та хімії, географії й економіки);
з технологій (трудового навчання і креслення, основ інформатики);
зі здоров’я і фізичної культури (ос​нов здоров’я, фізичної культури, кур​су «Захист Вітчизни»).
Передбачаються також посади методистів з позашкільної освіти. корекційної освіти, психологічної служби, працівників обслуговуючого персоналу.
Про бібліотекарів
 Я працюю у школі завідувачем бібліотеки і хочу дізнатися, кому безпосередньо я повинна підпорядковуватись?
Діяльність шкільних бібліотекарів регламентується За​коном України «Про бібліотеку і бібліотечну справу», По​ложенням про бібліотеку загальноосвітнього навчального закладу, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України №139 від 14.05.1999 р., іншими нормативно-правовими актами органів управління освітою та культурою.
Згідно зі ст. 6 Закону «Про бібліотеку і бібліотечну спра​ву» бібліотеки навчальних закладів віднесено за призна​ченням до спеціальних бібліотек, а самі бібліотекарі відпо​відно до ст. 20 Основ законодавства України про культуру № 2117-ХІІ від 14.02.1992 р. належать до працівників куль​тури.
Відповідно до п. 4.3 Положення про бібліотеку загаль​ноосвітнього навчального закладу загальне керівництво, створення необхідних умов для здійснення якісної та ефек​тивної роботи, контроль за діяльністю бібліотеки, прийман​ня на роботу бібліотечних працівників здійснює директор навчального закладу. За організацію роботи бібліотеки без​посередньо відповідає завідувач бібліотеки, який підпоряд​ковується директору навчального закладу. Згідно з Мето​дичними рекомендаціями із питань порядку формування штатів загальноосвітніх навчальних закладів посада завіду​вача бібліотекою вводиться у школах за наявності 14—29 класів.
Отже, ви безпосередньо підпорядковуєтесь директору навчального закладу.
Індексація заробітної плати

Хочу знати, коли проводиться індексація заробітної плати?

Індексація проводиться у разі, коли величина індексу споживчих цін перевищила поріг індексації, який встанов​люється в розмірі 101 %. Індекс інфляції або індекс спо​живчих цін — показник, який характеризує зміни загально​го рівня цін на товари і послуги, придбані населенням для невиробничого споживання. Цей показник, на підставі яко​го здійснюється нарахування індексації заробітної плати, визначається Держкомстатом кожного 10 числа за попе​редній місяць.
При розрахунку індексації заробітної плати для кожно​го співробітника існує поняття «базовий місяць». Для кож​ного працівника базовий місяць визначається індивідуаль​но. Це може бути місяць прийняття на роботу або місяць підвищення зарплати співробітника. Індексація в базовому місяці не проводиться.
Підприємства, установи та організації, що фінансуються чи дотуються з Державного бюджету України, підвищують розміри оплати праці, у зв’язку з індексацією за рахунок власних коштів та коштів Державного бюджету України. Індексацію грошових доходів населення повинні проводити всі підприємства, незалежно від форм власності, а також фізичні особи-підприємці за рахунок власних коштів. Дохід індексують у межах прожиткового мінімуму, встановленого для відповідних соціальних і демографічних груп населення. Якщо заробітна плата менше прожиткового мінімуму, то вона індексується повністю, якщо більше, то індексується тільки сума рівна прожитковому мінімуму на працездатну особу.
Про перенесення відпустки
Чи може бути перенесена відпустка на інший період з ініціативи власника?
Законодавством передбачено, що щорічна відпустка з ініціативи власника або уповноваженого ним органу, як виняток, може бути перенесена на інший період тільки за письмовою згодою працівника та за погодженням з виборним профспілковим або іншим уповноваженим на представництво трудовим колективом органом у разі, коли надання щорічної відпустки в раніше обумовлений період може несприятливо позначитися на нормальному процесі роботи підприємства та за умови, що частина відпустки тривалістю не менше 24 календарних днів буде використана в поточному робочому році. У разі перенесення щорічної відпустки новий термін її надання встановлюється за згодою між працівником і власником або уповноваженим ним органом. Якщо причини, що зумовили перенесення відпустки на інший період, настали під час її використання, то невикористана частина щорічної відпустки надається після закінчення дії причин, які її перервали, або за згодою сторін переноситься на інший період.

Забороняється ненадання щорічних відпусток повної тривалості протягом 2 років підряд, а також ненадання їх протягом робочого року особам віком до 18 років та працівникам, які мають право на щорічні додаткові відпустки за роботу в шкідливих і важких умовах чи з особливим характером праці.
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